



ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать первая сессия
Пункт 24 первоначального перечня*
ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ О
ПРЕДОСТАВЛЕНИИ НЕЗАВИСИМОСТИ
КОЛОНИАЛЬНЫМ СТРАНАМ И НАРОДАМ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Тридцать первый год

Письмо Постоянного представителя Мавритании при Организации
Объединенных Наций от 24 июня 1976 года на имя Генерального
секретаря

В связи с письмом от 23 июня 1976 года (A/31/112-S/12108), направленного Вам Постоянным представителем Алжира, имею честь по поручению моего правительства сообщить Вам, что глава мавританского государства в ходе своей пресс-конференции, состоявшейся в Нуакшоте 28 марта 1976 года, ответил на заданный одним из журналистов вопрос относительно участия алжирских военных подразделений в боях против мавританских войск. В своем ответе глава мавританского государства заявил: "Мы не хотим делать то, в чем мы упрекаем других. Таким образом, несмотря на все "любезности" в наш адрес со стороны алжирских средств информации, мы не хотим обвинять Алжир в том, чего он не совершил, или в том, в чем мы не уверены".

Этот ответ, если в этом есть необходимость, показывает, что Мавритания не выступала с безосновательными или противоречащими правде утверждениями, хотя подобная практика в другой стране возведена в политическую систему.

Ложные сведения, касающиеся места провозглашения так называемой "Сахарской Арабской Демократической Республики", "неправдоподобные" сообщения для печати, согласно подлинному выражению журнала "Жен Африк", и т.д. ... особенно показательны в этом отношении. Таким образом, представитель Алжира путает события, когда он называет "противоречащими правде" заявления Мавритании о событиях, которые произошли в Мавритании и которые международное сообщество могло в значительной степени засвидетельствовать.

* A/31/50.

Открытая агрессия, осуществленная 8 июня 1976 года против Исламской Республики Мавритании, задуманная и организованная алжирскими руководителями и проведенная под руководством алжирских офицеров, представляет собой серьезное нарушение международного права и недопустимое посягательство на территориальную целостность, суверенитет и независимость страны, являющейся членом Организации Объединенных Наций. Речь идет ни о чем ином, как об агрессии, подобной той в Африке, которая в другое время и в другом месте была энергично осуждена международным сообществом, и в частности Советом Безопасности.

Дипломаты, аккредитованные в Мавритании, и международная печать (агентство "Франс-пресс", журнал "Солей" от 18 июня 1976 года, "Ле монд" от 22 июня 1976 года, "Жен Африк" от того же числа) могли сами констатировать участие алжирских руководителей в этой военной операции против Мавритании и те средства, которые последние использовали для обеспечения ее успеха. С точки зрения как замысла организации, укомплектования, так и осуществления было сделано все, чтобы подавить страну, единственная вина которой состоит в том, что она отвергла гегемонию алжирских руководителей и разоблачила их манию величия. Была использована самая современная военная техника Алжира (мортиры калибра 120 мм, безоткатные орудия калибра 110 мм, пусковые установки ПВО, двенадцать грузовиков "Берлие-Алжери", груженых боеприпасами, и сотня лебдироверов, частично оснащенных автоматическими пулеметами, и т.д. ...); среди прочих документов было схвачено подготовленное в Алжире воззвание, которое планировалось зачитать по мавританскому радио после свержения власти; самые высокие алжирские должностные лица лично следили из Тиндуба за ходом этой агрессии. В числе алжирских военнослужащих, находящихся в настоящее время в плену у мавританской армии, числится лейтенант Бешир Мохамед Рашид, регистрационный номер 3747, из группы Эль Бедер, подразделения алжирской армии № 169.

Вот что свидетельствует о лживом характере позиции алжирских руководителей, когда они всячески стремятся повторять, что "решение состоит в осуществлении народом Западной Сахары своего права на самоопределение". В этой связи, кстати, полезно отметить недостаточную последовательность самой этой позиции алжирских руководителей. И действительно, создавая свою так называемую Сахарскую Республику и признавая ее де-юре, они менее всего могут требовать осуществления права, которое они сами себе присвоили и применили в одностороннем порядке вопреки всем резолюциям Генеральной Ассамблеи, касающимся Сахары.

В любом случае эта политика запугивания и агрессии в отношении Мавритании и Марокко, двух соседних и братских стран, не может остановить отныне неотвратимый процесс их национального объединения и

еще меньше может служить мечтам о гегемонии, которые вынашивают в отношении этих стран алжирские руководители; в этом, по существу, заключается подлинная причина напряженности во всем районе в целом.

Я был бы признателен Вам за опубликование этого письма в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности.

Посол
Постоянный представитель Мавритании
при Организации Объединенных Наций
Мулай ЭЛЬ ХАССАН
